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Cámara de Senadores de la Provincia de Entre Ríos – Cuerpo de Taquígrafos

13 de mayo de 2020 – 4ª Sesión Ordinaria

4ª Sesión Ordinaria del 141º Período Legislativo

13 de mayo de 2020
Ausente: Senadora González

-Sesión realizada por videoconferencia, de conformidad con el Decreto Nº 51/2020 de la Presidencia HCS, dictado ad referéndum de este Cuerpo, por el que esta Cámara puede funcionar sin la presencia física de los Senadores, con el objeto de cumplir con el aislamiento social, preventivo y obligatorio establecido por el DNU Nº 297/2020 de la Presidencia de la Nación.

-Se encuentran presentes en el recinto de la Cámara los señores presidentes de los bloques Frente Justicialista CREER Entre Ríos y Juntos por el Cambio, Senadores Gay y Morchio, respectivamente.

-Se encuentran presentes, además, en forma remota, los señores Senadores Amavet, Bagnat, Berthet, Dal Molín, Fuertes, Genre Bert, Gieco, Kloss, Maidana, Maradey, Migueles, Miranda, Olano y Santa Cruz.
-Se encuentra presente también el Escribano Mayor de Gobierno, escribano Alejandro Santana.

1

APERTURA E IZAMIENTO DE BANDERAS

-Siendo las 19 y 12, dice la:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Por Secretaría se tomará asistencia.

-Así se hace, encontrándose presentes en el recinto los señores Senadores Gay y Morchio; y presentes en forma remota las señoras y señores Senadores Amavet, Bagnat, Berthet, Dal Molín, Fuertes, Genre Bert, Gieco, Kloss, Maidana, Maradey, Migueles, Miranda, Olano y Santa Cruz.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Con la presencia de dieciséis señoras y señores Senadores, queda abierta la cuarta Sesión Ordinaria del 141º Período Legislativo.


Invito al señor Senador por el Departamento Gualeguay a izar la Bandera Nacional y al señor Senador por el Departamento Concordia a izar la Bandera de Entre Ríos.

-Así lo hacen los señores Senadores Morchio y Gay. (Aplausos)

2

APROBACIÓN DE ACTAS Y RESERVA EN SECRETARÍA
SRA. PRESIDENTA (Stratta): Conforme lo acordado en la Comisión de Labor Parlamentaria desarrollada en el día de hoy, vamos a poner a votación nominal del Cuerpo y para su tratamiento en bloque los siguientes puntos que serán leídos por Secretaría.
SR. SECRETARIO (Schiavoni): Acta de la sesión anterior pendiente de aprobación y Acta de Labor Parlamentaria del día de hoy donde se acuerda el tratamiento conjunto sobre tablas de los expedientes Nros. 23.777, 13.517 y 13.522, y de los proyectos de declaración enunciados como números 1, 3, 4, 5, 6 y 9; y el modo de votación, que será en general y particular al mismo tiempo por votación nominal.
SRA. PRESIDENTA (Stratta): Les informo que la votación será nominal. Por Secretaría los irán nombrando y habilitando el micrófono para manifestarse por la afirmativa o la negativa.
-Se toma la votación nominal correspondiente. Votan por la afirmativa las señoras y  señores Senadores Amavet, Bagnat, Berthet, Dal Molín, Fuertes, Gay, Genre Bert, Gieco, Kloss, Maidana, Maradey, Migueles, Miranda, Morchio, Olano y Santa Cruz.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): El resultado de la votación es de dieciséis votos por la afirmativa. Por lo tanto, quedan aprobadas el Acta de la sesión anterior y el Acta de Labor Parlamentaria del día de hoy habilitando el tratamiento sobre tablas en conjunto de los expedientes enunciados por Secretaría.
3

ASUNTOS ENTRADOS

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Por Secretaría se dará lectura de los asuntos entrados.

-Se lee:

3.1 – Comunicaciones oficiales
3.2 – Dictámenes de comisión

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 1, despacho de las comisiones de Salud Pública, Medio Ambiente Humano y Drogadicción y de Legislación General, en el proyecto de ley, en revisión, por el que se crea el Régimen Tarifario Especial para personas Electrodependientes, expediente Nº 23.777.

3.3 – Proyectos en revisión

-A solicitud del señor Senador Gay, se reserva en Secretaría el punto 1, proyecto de ley, en revisión, por el que se modifica el artículo 48º de la Ley Nº 10.644 de Régimen Comunal, expediente Nº 24.086.

3.4 – Proyectos de las señoras y señores Senadores

3.4.1 – Proyectos de ley
-A solicitud del señor Senador Gay, se reserva en Secretaría el punto 2, proyecto de ley por el que se declara exentos del pago del Impuesto Inmobiliario provincial a los inmuebles que durante el estado de emergencia sanitaria sean puestos a disposición y afectados para el aislamiento de pacientes leves o sospechosos de Covid-19, expediente Nº 13.515.

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 3, proyecto de ley por el que se prorrogan los mandatos de las actuales autoridades de todas las entidades profesionales de la Provincia de Entre Ríos y sus cajas previsiones, expediente Nº 13.517.

-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reserva en Secretaría el punto 4, proyecto de ley por el que se incorpora al plan de obras públicas aprobado por el artículo 21º de la Ley de Presupuesto Nº 10.754, la obra de “Optimización del sistema de captación de agua cruda –Refuncionalización y aumento de producción en Planta Ramírez y Nuevas redes maestras y enlaces desde Centro Distribuidor Ejército” en la ciudad de Paraná, expediente Nº 13.522.

3.4.2 – Proyectos de declaración
-A raíz de lo acordado en Labor Parlamentaria, se reservan en Secretaría los puntos 1, 3, 4, 5, 6 y 9, expedientes Nros. 13.512, 13.520, 13.523, 13.530, 13.531 y 13.536 respectivamente.
-Al enunciarse el punto 7, proyecto de declaración por el que se declara de interés la 5ª edición conmemorativa de la Semana de la Mujer, organizada por la Municipalidad de La Criolla, expediente Nº 13.533, dice el:
SR. SECRETARIO (Schiavoni): Informo a la señora Presidenta que los puntos 7 y 8 fueron retirados por su autor, el señor Senador Gay, mediante nota Nº 18.388, en razón de haber perdido vigencia.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Quedan informados las señoras y señores Senadores.
3.4.3 – Proyectos de comunicación

4
ASUNTOS ENTRADOS FUERA DE LISTA

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Corresponde el turno de los asuntos entrados fuera de lista.

Tiene la palabra el senador por el Departamento Concordia.
SR. SENADOR (Gay): Señora presidenta, solicito el ingreso y la reserva en Secretaría del proyecto de ley, de autoría de la señora Senadora Maidana, por el que se autoriza al Superior Gobierno de la Provincia de Entre Ríos a transferir a título de donación a favor de la Municipalidad de Nogoyá una fracción de terreno con cargo a la construcción de diez viviendas sociales, expediente Nº 13.504.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se va a votar el ingreso del proyecto mencionado en forma nominal, conforme lo acordado en Labor Parlamentaria para esta sesión.


Por Secretaría se tomará la votación nominal correspondiente. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Se toma la votación nominal correspondiente. Votan por la afirmativa las señoras y  señores Senadores Amavet, Bagnat, Berthet, Dal Molín, Fuertes, Gay, Genre Bert, Gieco, Kloss, Maidana, Maradey, Migueles, Miranda, Morchio, Olano y Santa Cruz.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Por Secretaría se dará lectura.
-Se lee:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda reservado en Secretaría.

5
 HOMENAJES
SRA. PRESIDENTA (Stratta): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Villaguay.
SR. SENADOR (Fuertes): Señora Presidente, en el día de ayer se ha conmemorado el Día Internacional de la Enfermería. La Argentina, el mundo, está viviendo una situación compleja, donde precisamente –entre otros profesionales de la salud– los enfermeros están en la primera línea de trabajo, cuidándonos, atendiéndonos a todos.


Quisiera en nombre de todos los señores Senadores, hacer un sentido homenaje a su trabajo, a su dedicación, a su amor. Todos quienes hemos pasado por momentos difíciles, tanto de un familiar o de un amigo, hemos visto la vocación y la dedicación, y eso acentúa –cuando vemos este tipo de problema que está atravesando nuestra patria– esta profesión y vocación tan noble. Es por eso que me animo en nombre del Senado entrerriano a hacer un enorme reconocimiento a su tarea y mandarles, desde este recinto, un fuerte abrazo a los trabajadores de salud en general, y fundamentalmente a los enfermeros, cuyo día conmemoramos en el día de ayer.


No quería perder esta oportunidad y creo que es el sentir de todos nosotros y de todos los entrerrianos, agradecerles por la tarea que están haciendo para proteger nuestras vidas, en esta pandemia que está azotando a la humanidad.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Muchas gracias, señor Senador. Acompañamos desde el Senado entrerriano este sentido homenaje.

6
MOCIONES DE PREFERENCIA Y DE SOBRE TABLAS

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Es el turno de las mociones de preferencia y de sobre tablas.


En primer término, se encuentra reservado en Secretaría un dictamen de las comisiones de Salud Pública, Medio Ambiente Humano y Drogadicción y de Legislación General, en el proyecto de ley, en revisión, por el que se crea el Régimen Tarifario Especial para aquellas personas electrodependientes por cuestiones de salud que se encuentren inscriptas en el Registro Provincial de Personas Electrodependientes, expediente Nº 23.777.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): En consideración.


Tiene la palabra la Senadora por el Departamento Diamante.

SRA. SENADORA (Gieco): Señora Presidenta, en este caso voy a actuar como miembro informante, ante los demás señores Senadores y Senadoras, para que conozcan el resultado de la reunión que se hizo en el día de ayer, de las comisiones de Legislación General y de Comisión de Salud Pública, Medio Ambiente Humano y Drogadicción, donde es digno destacar que hemos llegado, por unanimidad, a un acuerdo sobre este proyecto de ley.


Es un proyecto de ley que es muy sensible para quienes lo necesitan, ya que este servicio para personas electrodependientes consiste en dar el servicio gratuito, no solamente a quienes padecen la necesidad de tener la conexión a un equipamiento específico, de energía eléctrica constante, sino también a todo su grupo familiar.


Paralelamente también la ley contempla un teléfono durante las veinticuatro horas en forma gratuita, para que estén en comunicación directa aquellas personas que necesitan este servicio, como también comprometerse para cuando no exista o el servicio sea interrumpido, poder buscar los mecanismos de servicios alternativos, para poder garantizar el mismo.


Este proyecto, realmente, a nosotros nos ha llenado de satisfacción porque también está muy vinculado a un derecho humano fundamental como es el de la salud, considerado como un derecho humano fundamental en nuestra Constitución. Derechos internacionales, derechos nacionales y derechos provinciales hacen referencia a este derecho humano tan fundamental como el de la salud, cuya pérdida puede poner en riesgo tanto de vida como de salud a muchos ciudadanos entrerrianos.


Por lo tanto, con esto, quería informarles a los demás señores Senadores y pedirles que nos acompañen, en este caso, porque es algo que es muy sensible a muchos ciudadanos.


Algo que también quiero destacar es que más allá de que en el 2017 esta ley también fue tratada a nivel nacional, en el Senado Juvenil en el año 2019, los chicos de la Escuela Almafuerte presentaron un proyecto que se llamaba “Conexión a la vida” y tenía que ver con una niña que sufría de esclerosis pulmonar y necesitaba del equipamiento y del servicio de electricidad continua y constante.


Por lo expuesto, invito a todos los señores Senadores a que nos acompañen y voten favorablemente este proyecto para poder convertirlo en ley.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Federación.

SR. SENADOR (Dal Molín): Señora Presidente, colegas Senadores, como bien manifestó la Senadora Gieco, en el día de ayer se trabajó en comisión este proyecto. El mismo viene en revisión, dado que tiene media sanción en la Cámara de Diputados y nosotros creemos que debemos darle el tratamiento y la aprobación al mismo, dado que el mismo es algo fundamental para el sistema de salud.

Más allá de algunas cuestiones, entendemos que se puede enriquecer el proyecto por parte de esta Cámara, pero desde ya anticipando nuestro voto afirmativo, nos comprometemos a un trabajo futuro para modificarlo.
SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si ninguna otra señora Senadora o Senador hace uso de palabra, se va a votar el proyecto de ley en general y en particular al mismo tiempo, y en forma nominal conforme lo acordado en Labor Parlamentaria para esta sesión.


Por Secretaría se tomará la votación nominal correspondiente. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Se toma la votación nominal correspondiente. Votan por la afirmativa las señoras y  señores Senadores Amavet, Bagnat, Berthet, Dal Molín, Fuertes, Gay, Genre Bert, Gieco, Kloss, Maidana, Maradey, Migueles, Miranda, Morchio, Olano y Santa Cruz.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda sancionado. Pasa al Poder Ejecutivo para su promulgación.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado en Secretaría el proyecto de ley por el que se prorrogan los mandatos de las actuales autoridades de todas las entidades profesionales de la Provincia de Entre Ríos y sus cajas previsionales, expediente Nº 13.517.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Uruguay.

SR. SENADOR (Amavet): Señora Presidenta, algunos colegios profesionales me hicieron llegar la inquietud de que en algunos lugares, en algunos Departamentos, había vencido el mandato de los colegios, y al no poderse hacer las asambleas o los actos eleccionarios, los mismos quedaban en una situación de irregularidad jurídica y les creada un problema muy serio, fundamentalmente en la parte bancaria. Los bancos se negaban a atender a las comisiones o a que tomen resoluciones o cualquier determinación en nombre de la comisión, porque estaban vencidos los mandatos.


 Por lo tanto me pidieron expresamente y por eso solicité que se trate sobre tablas este proyecto, ante la gravedad de la situación que estaban corriendo algunas cajas previsionales y algunos mandatos.


Hablé con algunos de los señores Senadores y les pareció correcto que se trate sobre tablas, porque era solucionar un problema urgente que tienen los colegios profesionales y las cajas previsionales.


En las asociaciones civiles y en las fundaciones, a través de una resolución de la Dirección de Personas Jurídicas, se solucionó el problema y prorrogó los mandatos; pero en el caso de los colegios profesionales, al haberse creado por ley, únicamente una ley de la Legislatura provincial puede solucionar el tema.


Por lo expuesto es que pido el acompañamiento de los compañeros legisladores en este tema, para dar solución a los colegios profesionales de Entre Ríos.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Gay): Señora Presidenta, quiero mocionar que el proyecto de ley se apruebe con la modificación del artículo 2º, el que quedaría redactado de la siguiente manera: “Diferir por el término de ciento cincuenta (150) días hábiles a partir de la sanción de la presente…” continuando el resto del articulado sin modificaciones.
SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si ninguna otra señora Senadora o Senador hace uso de palabra, se va a votar el proyecto de ley en general y en particular al mismo tiempo, con las modificaciones introducidas por el señor Senador Gay. La votación será nominal conforme lo acordado en Labor Parlamentaria para esta sesión.


Por Secretaría se tomará la votación nominal correspondiente. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Se toma la votación nominal correspondiente. Votan por la afirmativa las señoras y  señores Senadores Amavet, Bagnat, Berthet, Dal Molín, Fuertes, Gay, Genre Bert, Gieco, Kloss, Maidana, Maradey, Migueles, Miranda, Morchio, Olano y Santa Cruz.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado. Pasa en revisión a la Cámara de Diputados.
SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado en Secretaría el proyecto de ley por el que se incorpora al plan de obras públicas aprobado por el artículo 21º de la Ley de Presupuesto Nº 10.754, la obra de “Optimización del sistema de captación de agua cruda –Refuncionalización y aumento de producción en Planta Ramírez y Nuevas redes maestras y enlaces desde Centro Distribuidor Ejército” en la ciudad de Paraná, expediente Nº 13.522.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): En consideración.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Paraná

SR. SENADOR (Kloss): Señora Presidenta, el día jueves 7 de mayo, nos visitó en la ciudad de Paraná, el Ministro de Obras Públicas de la Nación, Gabriel Katopodis, con quien se acordó afrontar en un breve plazo, la obra de optimización del sistema de captación de agua cruda y la refuncionalización y aumento de producción en Planta Ramírez y de las nuevas redes maestras y enlaces desde el Centro Distribuidor Ejército, en la ciudad de Paraná. La misma se realizará con fondos provenientes del Ente Nacional de Obras Hídricas y Saneamiento, ENOHSA.


Esta obra, en los últimos años, se ha tornado de particular y esencial interés, debido a los graves inconvenientes en la distribución de agua, mayoritariamente en la época estival que se registran como consecuencia de la alta demanda poblacional, y que impone una igualación del sistema de captación y producción y eventualmente un proyecto que acerque una solución valedera.


Ante la situación actual de pandemia, y la recomendación de aseo de manos y de vestimenta con agua, el contar con esta provisión de la misma, se tornó imprescindible para vecinos de una vasta zona de Paraná, que hace años que esperan por esta obra.


También la puesta en marcha de esta obra permitirá mano de obra para muchos obreros, con lo que esto implica en los actuales tiempos que estamos viviendo.


Es así que confortados y agradecidos como entrerrianos por esta obra encarada desde Nación con el aporte de Provincia y Municipio, es que pido el acompañamiento de mis pares a este proyecto de ampliación de presupuesto.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si ninguna otra señora Senadora o Senador hace uso de palabra, se va a votar el proyecto de ley en general y en particular al mismo tiempo, y en forma nominal conforme lo acordado en Labor Parlamentaria para esta sesión.


Por Secretaría se tomará la votación nominal correspondiente. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Se toma la votación nominal correspondiente. Votan por la afirmativa las señoras y  señores Senadores Amavet, Bagnat, Berthet, Dal Molín, Fuertes, Gay, Genre Bert, Gieco, Kloss, Maidana, Maradey, Migueles, Miranda, Morchio, Olano y Santa Cruz.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado. Pasa a la Cámara de Diputados en revisión.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado el proyecto de ley, en revisión, por el que se modifica el artículo 48º de la Ley Nº 10.644, de Régimen Comunal, expediente Nº 24.086.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Gay): Señora Presidenta, solicito se vote el tratamiento preferencial de este proyecto para ser considerado en la próxima sesión, con o sin dictamen de comisión.
SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se va a votar la moción formulada por el señor Senador Gay en forma nominal conforme lo acordado en Labor Parlamentaria para esta sesión.


Por Secretaría se tomará la votación nominal correspondiente. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Se toma la votación nominal correspondiente. Votan por la afirmativa las señoras y  señores Senadores Amavet, Bagnat, Berthet, Dal Molín, Fuertes, Gay, Genre Bert, Gieco, Kloss, Maidana, Maradey, Migueles, Miranda, Morchio, Olano y Santa Cruz.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): En consecuencia, el proyecto pasa a integrar el Orden del Día de la próxima sesión.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado el proyecto de ley por el que se declaran exentos del pago del Impuesto Inmobiliario y en forma temporaria a los inmuebles pertenecientes a instituciones que, durante el estado de emergencia sanitaria, sean puestos a disposición y afectados para el aislamiento de pacientes leves o sospechosos de Covid-19, expediente Nº 13.515.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Gay): Señora Presidenta, al igual que el proyecto anterior, solicito se vote el tratamiento preferencial de este proyecto para ser considerado en la próxima sesión, con o sin dictamen de comisión.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se va a votar la moción formulada por el señor Senador Gay en forma nominal conforme lo acordado en Labor Parlamentaria para esta sesión.


Por Secretaría se tomará la votación nominal correspondiente. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Se toma la votación nominal correspondiente. Votan por la afirmativa las señoras y  señores Senadores Amavet, Bagnat, Berthet, Dal Molín, Fuertes, Gay, Genre Bert, Gieco, Kloss, Maidana, Maradey, Migueles, Miranda, Morchio, Olano y Santa Cruz.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): En consecuencia, el proyecto pasa a integrar el Orden del Día de la próxima sesión.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés institucional de este Cuerpo el 50 aniversario de la Universidad Tecnológica Nacional – Facultad Regional Concepción del Uruguay, expediente Nº 13.512.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si ninguna señora Senadora o Senador hace uso de palabra, se va a votar en forma nominal conforme lo acordado en Labor Parlamentaria para esta sesión.


Por Secretaría se tomará la votación nominal correspondiente. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Se toma la votación nominal correspondiente. Votan por la afirmativa las señoras y  señores Senadores Amavet, Bagnat, Berthet, Dal Molín, Fuertes, Gay, Genre Bert, Gieco, Kloss, Maidana, Maradey, Migueles, Miranda, Morchio, Olano y Santa Cruz.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado. Se harán las comunicaciones pertinentes.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se expresa el beneplácito por el 45º aniversario de la toma de posesión por pueblo y gobierno de Pueblo Liebig, a celebrarse el 17 de mayo de 2020, expediente Nº 13.520.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si ninguna señora Senadora o Senador hace uso de palabra, se va a votar en forma nominal conforme lo acordado en Labor Parlamentaria para esta sesión.


Por Secretaría se tomará la votación nominal correspondiente. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Se toma la votación nominal correspondiente. Votan por la afirmativa las señoras y  señores Senadores Amavet, Bagnat, Berthet, Dal Molín, Fuertes, Gay, Genre Bert, Gieco, Kloss, Maidana, Maradey, Migueles, Miranda, Morchio, Olano y Santa Cruz.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado. Se harán las comunicaciones pertinentes.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se expresa el beneplácito por el 95º aniversario del Club Atlético Unidos, a celebrarse el 25 de mayo de 2020, expediente Nº 13.523.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si ninguna señora Senadora o Senador hace uso de palabra, se va a votar en forma nominal conforme lo acordado en Labor Parlamentaria para esta sesión.


Por Secretaría se tomará la votación nominal correspondiente. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Se toma la votación nominal correspondiente. Votan por la afirmativa las señoras y  señores Senadores Amavet, Bagnat, Berthet, Dal Molín, Fuertes, Gay, Genre Bert, Gieco, Kloss, Maidana, Maradey, Migueles, Miranda, Morchio, Olano y Santa Cruz.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado. Se harán las comunicaciones pertinentes.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés la novena edición del Foro de Conservación de la UPM, Unión de Parlamentarios Sudamericanos y del Mercosur, expediente Nº 13.530.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si ninguna señora Senadora o Senador hace uso de palabra, se va a votar en forma nominal conforme lo acordado en Labor Parlamentaria para esta sesión.


Por Secretaría se tomará la votación nominal correspondiente. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Se toma la votación nominal correspondiente. Votan por la afirmativa las señoras y  señores Senadores Amavet, Bagnat, Berthet, Dal Molín, Fuertes, Gay, Genre Bert, Gieco, Kloss, Maidana, Maradey, Migueles, Miranda, Morchio, Olano y Santa Cruz.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado. Se harán las comunicaciones pertinentes.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que se declara de interés el Seminario “La emergencia sanitaria en la cuenca del río Uruguay” organizado por el Comité para el Desarrollo de la Cuenca del río Uruguay, expediente Nº 13.531.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si ninguna señora Senadora o Senador hace uso de palabra, se va a votar en forma nominal conforme lo acordado en Labor Parlamentaria para esta sesión.


Por Secretaría se tomará la votación nominal correspondiente. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Se toma la votación nominal correspondiente. Votan por la afirmativa las señoras y  señores Senadores Amavet, Bagnat, Berthet, Dal Molín, Fuertes, Gay, Genre Bert, Gieco, Kloss, Maidana, Maradey, Migueles, Miranda, Morchio, Olano y Santa Cruz.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado. Se harán las comunicaciones pertinentes.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado un proyecto de declaración por el que este Senado acompaña la posición soberana del gobierno nacional en cuanto a la renegociación de la deuda externa, expediente Nº 13.536.

Por Secretaría se dará lectura.

-Se lee nuevamente:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si ninguna señora Senadora o Senador hace uso de palabra, se va a votar en forma nominal conforme lo acordado en Labor Parlamentaria para esta sesión.


Por Secretaría se tomará la votación nominal correspondiente. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Se toma la votación nominal correspondiente. Votan por la afirmativa las señoras y  señores Senadores Amavet, Bagnat, Berthet, Dal Molín, Fuertes, Gay, Genre Bert, Gieco, Kloss, Maidana, Maradey, Migueles, Miranda, Morchio, Olano y Santa Cruz.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado. Se harán las comunicaciones pertinentes.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se encuentra reservado en Secretaría el proyecto de ley por el que se autoriza al Superior Gobierno de la Provincia de Entre Ríos a transferir a título de donación a favor de la Municipalidad de Nogoyá una fracción de terreno con cargo a la construcción de diez viviendas sociales, expediente Nº 13.504.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Gay): Señora Presidenta, mociono que se vote el tratamiento preferencial de este proyecto para ser considerado en la próxima sesión, con o sin dictamen de comisión.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Se va a votar la moción formulada por el señor Senador Gay en forma nominal conforme lo acordado en Labor Parlamentaria para esta sesión.


Por Secretaría se tomará la votación nominal correspondiente. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Se toma la votación nominal correspondiente. Votan por la afirmativa las señoras y  señores Senadores Amavet, Bagnat, Berthet, Dal Molín, Fuertes, Gay, Genre Bert, Gieco, Kloss, Maidana, Maradey, Migueles, Miranda, Morchio, Olano y Santa Cruz.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): En consecuencia, el proyecto pasa a integrar el Orden del Día de la próxima sesión.

7
PLAN DE TRABAJO. ORDEN DEL DÍA Nº 3
SRA. PRESIDENTA (Stratta): Corresponde considerar el Plan de Trabajo y Orden del Día número 3 elaborado por la Comisión de Labor Parlamentaria.


Por Secretaría se dará lectura del único asunto, expediente Nº 13.508. 

-Se lee:

SRA. PRESIDENTA (Stratta): En consideración.

Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Gay): Señora Presidenta, quiero decirles a usted, a las señoras Senadoras y a los señores Senadores que vale la pena destacar hoy que este proyecto fue confeccionado y elaborado en forma conjunta con el Presidente del bloque opositor, lo que me parece sumamente destacable y positivo en esta nueva era legislativa que venimos transcurriendo.

Por otro lado, como lo dije el primer día cuando tuvimos la primera sesión, siempre abogo y abogaré por generar espacios de convergencia, de consensos y ojalá se siga potenciando, como este claro ejemplo que tenemos hoy, hasta el final de la gestión porque va en beneficio rotundo y redunda en beneficio de todos  los entrerrianos.

Por otro lado, claramente la realidad nos pone hoy ante desafíos, ante momentos, que como usted lo dijo también al comienzo de la primera sesión virtual, van a marcar un antes y un después, en esta necesidad de dar un salto tecnológico en el que usando las herramientas informáticas, vamos a quedar en la historia en todo aquello que respecta a consolidar la democracia digital, que está en auge y que se potenció, producto de circunstancias, que quizá son tristes, pero que las vamos llevando con mucha fuerza.

Además, sabemos que esta pandemia declarada por la Organización Mundial de la Salud implicó medidas distintas, algunas tediosas, que en el orden nacional, provincial y municipal han apuntado al distanciamiento y al aislamiento. Y que fueron medidas tomadas a tiempo, con mucha resolución y con mucha responsabilidad que permitieron aplanar la curva y que si no hubiese sido de este modo, hoy estaríamos con cifras multiplicadas de manera exponencial. Y gracias al Gobernador, gracias a usted y a todo el equipo lo venimos llevando de una manera que podemos decir, tremendamente positiva, si comparamos con países vecinos.

Gracias al esfuerzo del Gobierno provincial, de los trabajadores de la salud, de las fuerzas de seguridad y sobre todo de la ciudadanía, estamos atravesando hoy no sé si una de las últimas fases, ojalá así sea, por lo que necesitamos más que nunca, la conciencia y la responsabilidad de cada uno de los ciudadanos.

Este aislamiento social, preventivo y obligatorio, como bien lo dice la palabra, requiere más que nada del máximo cuidado de las personas que tienen factores de riesgo. Y esto nos obligó a la utilización de herramientas que teníamos al alcance de la mano y que son disponibles para la continuidad de todas las labores institucionales. 

En este caso, como lo venimos haciendo desde el Senado de la Provincia de Entre Ríos, lo hemos llevado adelante, lo hemos probado  y hemos avanzado con reuniones y videoconferencias, ya sea en bloque, así como también con los ministros, con el señor Gobernador, con parte del gabinete, además de todas las reuniones desarrolladas que les permitió avanzar muchísimo a cada Senador con su equipo.

Cuando la Presidencia de este Cuerpo convocó a sesión ordinaria bajo la modalidad virtual, medida que fue acompañada desde el inicio por todos los bloques partidarios que tienen representación en el Senado, coincidimos en esta necesidad de continuar con la actividad y al mismo tiempo preservar la salud de todos los integrantes, no sólo los que integran este Cuerpo sino también al personal de la Legislatura y los equipos de trabajo, además cumpliendo con el distanciamiento, es decir, aislarse en la medida que lo tengamos que hacer. 

Y quiero decirle, señora Presidenta, que la primera sesión que hicimos fue llevada a cabo con éxito y esto vale la pena destacarlo. Acá hay todo un equipo de Presidencia donde cada uno de los colaboradores que usted tiene desde el profesionalismo, desde la empatía y desde la vocación de servicio nos ha permitido que esta experiencia haya sido ampliamente satisfactoria.

Esta semana también se llevaron a cabo reuniones de comisión, donde ha habido dictámenes favorables, así como también ha habido dictámenes con celeridad que nos permiten que nosotros sigamos deliberando sobre temas candentes y sobre temas sensibles que son importantes para todos los entrerrianos.

Por lo tanto, la implementación de la virtualidad de las sesiones es una realidad que vino para quedarse. Tenemos la suerte y la posibilidad de poder vivirla, disfrutarla y debemos paulatinamente ir incorporando los beneficios. 

En realidad, no sé si tomamos dimensión de todos los beneficios que podemos llegar a tener con el desarrollo informático en el marco de un gobierno electrónico, abierto, que se promueve constantemente del Ejecutivo del cual usted forma parte.

Esto no implica ir en detrimento de las sesiones presenciales, quiero ser claro con respecto a mis pares, quienes han aclarado y expresado, todos, que quieren estar. Y ojalá pronto podamos estar en el marco de la normalidad, ya que estoy profundamente convencido de que la presencia, no solo garantiza sino que legitima el funcionamiento de una institución, en este caso, de este Cuerpo que conforma el Poder Legislativo.

Hemos trabajado juntamente con la oposición en esta reforma adecuando el Reglamento, dejando expresamente establecida la posibilidad de que bajo ciertas circunstancias –y eso hay que aclararlo, es bajo ciertas circunstancias, esto no significa que lo vamos a hacer siempre– se puede sesionar o trabajar en comisión en forma remota y que de esta manera estamos evitando cualquier duda de interpretación.

Por lo tanto, desde ya descuento el voto positivo de esta reforma al Reglamento. Celebro que podamos estar hoy deliberando y debatiendo esto. 

La Comisión de Asuntos Constitucionales y Acuerdos se reunió ayer, justamente bajo la modalidad virtual, así que si se aprueba este proyecto me voy con mucha satisfacción y alegría por haber sido parte, todos nosotros, de una nueva etapa.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Tiene la palabra el Senador por el Departamento Gualeguay.

SR. SENADOR (Morchio): Señora Presidenta, en el mismo sentido que el Senador Gay quiero destacar la importancia de este proyecto, así como adelantar el voto positivo, por supuesto. Y decir que quienes creemos en la independencia de poderes y sabemos de la importancia del Poder Legislativo, entendemos que en estos momentos es cuando más y mejor debe funcionar esa independencia de poderes y ese Poder Legislativo. 


Viendo los problemas y las demoras que hubo en el Congreso nacional yo me siento orgulloso de que en mi Provincia se haya resuelto rápidamente y teniendo muy en cuenta la opinión de ambos bloques. Eso le agradezco, señora Presidenta. Todas las sugerencias que aportamos, tanto del bloque mayoritario como opositor, fueron muy tenidas en cuenta. Y hemos logrado lo que todos queríamos, que era sesionar, encontrarle la forma para sesionar. 

Usted calificó de histórica la primer sesión, ésta es la segunda que tenemos con esta modalidad y creo que lo es. Es muy importante que Entre Ríos siga funcionando en su Cámara Alta como lo estamos haciendo.

Hablo por todo el bloque de Cambiemos, estamos muy contentos en la forma rápida y de consenso, –consenso es la palabra– con la que se resolvió este tema, así que por supuesto, adelanto el voto positivo de mi bloque. 

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Si ninguna señora Senadora o Senador hace uso de palabra, se va a votar en forma nominal conforme lo acordado en Labor Parlamentaria para esta sesión.


Por Secretaría se tomará la votación nominal correspondiente. Los que estén por la afirmativa, sírvanse indicarlo.

-Se toma la votación nominal correspondiente. Votan por la afirmativa las señoras y  señores Senadores Amavet, Bagnat, Berthet, Dal Molín, Fuertes, Gay, Genre Bert, Gieco, Kloss, Maidana, Maradey, Migueles, Miranda, Morchio, Olano y Santa Cruz.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Queda aprobado. Se harán las comunicaciones pertinentes.


Tiene la palabra el Senador por el Departamento Concordia.

SR. SENADOR (Gay): Si usted me permite, señora Presidenta, teniendo en cuenta y pidiendo disculpas también,  porque se me pasó hoy en el momento en que hizo el homenaje el Senador Adrián Fuertes, en nombre mío y de todo este Cuerpo, quiero mandar un gran y cálido saludo de corazón a una persona que forma parte de los homenajes que estábamos celebrando, a la Senadora Miranda que es Licenciada en Enfermería.

Es una persona que aprendí a conocer desde hace poco tiempo, que tiene una gran vocación de servicio y un amor por todos aquellos que menos posibilidades tienen. Me ha impactado en el corazón. Hemos entablado una gran amistad, así que vayan mis felicitaciones y un saludo en nombre de todo el Cuerpo, para la Senadora Miranda. 


También sé que hay profesionales de la salud, está el doctor Maradey, la doctora Maidana, al igual que mi amigo, colega y vecino de departamento, Senador Berthet. Para todos un gran saludo y en este caso a Nancy un saludo de corazón.

SRA. PRESIDENTA (Stratta): Un gran abrazo a la Senadora Miranda y un gran abrazo para todos los que están al pie del cañón en esta etapa tan dura de la Argentina. 

No habiendo más asuntos que tratar, queda levanta la sesión.

-Eran las 20 y 8.

CARLOS RODOLFO ZAPATA

A/C del Cuerpo de Taquígrafos
